

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono. 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincial trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

15 cent

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24º Año. Número 8712
Martes 8 de Diciembre 1936

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable
Temperatura media 17'4

Viva la República!

Consignas inmediatas

Movilización civil, racionamiento y refugios

Tras un cautiverio de cuatro meses

Llegó de Mallorca el alicantino Pepe Ramos

En aquella isla domina el Conde de Rossi. Trímotores de aquél aeródromo bombardearon por primera vez Alicante, Pero dos aparatos de nuestra gloriosa aviación, fueron a devolver la "tarjeta"

Texto taquigráfico de la conferencia que pronunció el sábado, día 5 del corriente el compañero Serafín Aliaga, desde el micrófono de la emisora local Radio Alicante

Ya hace bastante días que el Gobierno de la República en su manifiesto al Pueblo español daba estas consignas como de inmediata ejecución. Creyendo interpretar el sentir de aquel manifiesto, vamos a hacer algunas sugerencias por sí de los organismos competentes merecen aceptación.

La movilización civil podría llevarse a cabo abriendo en un día determinado los colegios electorales. Podrían componerse las mesas, de los mismos elementos que en las elecciones del 16 de febrero, incluso los apoderados e interventores de izquierda, asistidos como informadores, de los alcaldes de barrio, vigilantes nocturnos y de las organizaciones antifascistas del sector.

Además de las personas que por estar en el censo son fácilmente controlables, se alistarán en las hojas de movilización civil, los menores de 23 años y los refugiados. Los ausentes voluntarios o forzados, deberían manifestarse, por medio de parientes o amigos con lo que se llegaría a una completa información. En las hojas de movilización civil debería hacerse constar si se ha prestado servicio militar, en qué cuerpo o servicio, especialidad o conocimientos; si se trabaja en industrias de guerra, transporte o abastecimiento y todas aquellas otras circunstancias de interés para el completo conocimiento de la misión que con mayor rendimiento y capacidad se pueda desempeñar.

Aprovechando el hecho del alistamiento civil, se podría proceder a la redacción de la cartilla familiar de abastecimiento, adaptando la de Madrid, a la alimentación peculiar de nuestra región, con lo que otro de los fines a cumplir de acuerdo con las sugerencias del Gobierno, quedaría cumplido y estaríamos preparados.

No sólo podría llegarse a la resolución de los problemas anteriormente señalados, sino que en la misma coyuntura podría efectuarse la constitución del comité de vecinos que tantos resultados está dando en Madrid. Estos vecinos estudiarían los mejores lugares de refugio en su barrio o inmediaciones, y propondrían a los organismos competentes, las obras a efectuar en los casos que se careciese de refugios adecuados.

Llevando a la práctica todos estos cometidos conseguiríamos organizar la retaguardia y darle una sensación de organización y disciplina, que son muy necesarias.

LUCHA ANTI-GAS

Por las noticias que nos llegan del frente del Centro los rebeldes han empleado gases asfixiantes. De ahí que la población civil necesite estar preparada para el caso que por un ataque criminal sobre Alicante, se nos hiciera víctimas de un ataque con gases.

Existe ya un organismo de carácter técnico que se preocupa de este cometido, y que ha reunido alguna oferta de máscaras contra gases. Sabemos que ha encontrado algunas dificultades de precio y capacidad defensiva.

Pero estamos en guerra; los industriales que no sacrifican sus egotismos en bien de sus conciudadanos, deben ser objeto de sanción. Si en nuestra provincia se pueden producir máscaras, deben producirse, declarándose la industria productora, industria de guerra y sometiendo al bien común. Si no se pueden producir que se importen de otras partes con toda urgencia y a la población civil que pueda adquirirlas, que hoy es en su mayoría, que se obligue a pagarlas. Todo menos estar en una indefensión suicida y al arbitrio de que los rebeldes puedan aniquilarnos impunemente.

Pero entre tanto deben darse a conocer al vecindario las normas defensivas contra gases lacrimógenos e irritantes, que se dieron a la publicidad en Madrid, a las que convendría agregar algunas de las aclaraciones que publicó el profesor Giral en "Política".

POLITICA DE ABASTOS

Conocidos de todos son las anomalías que en el precio de las substancias que existen en la actualidad que pueden arreglarse rápidamente también. Hace falta en primer lugar clasificar los establecimientos de comen-

tibles, con arreglo a su importancia y gastos generales. Hecho esto en dos o tres categorías, se acordaría el porcentaje habitual de beneficio que tienen mayoristas o almacenistas, y el que venían percibiendo detallistas antes del 18 de julio. Determinado el coste y los porcentajes de beneficio aludidos, llegaríamos a la unificación de precios según categorías y a la regularización de las alzas y bajas, con lo cual se evitaría el caprichoso precio de las substancias. Con ello el vecindario, conseguiría una importante economía y los comerciantes seguirían percibiendo el beneficio de tiempos de paz, no los exorbitantes de ahora.

«Bandera Roja»

Con intensa alegría hemos leído el primer número de «Bandera Roja». Fraternalmente correspondemos al saludo que dirige a la Prensa antifascista, y deseamos, fervientemente, dilatada vida y grandes éxitos al nuevo colega.

A guisa de programa dice «Bandera Roja»:

«Bandera Roja surge por una necesidad de guerra. Los trabajadores de Alicante necesitaban un órgano de expresión. Nosotros queríamos que «Bandera Roja» fuera un reflejo de su potencia y decisión en la lucha antifascista. Hemos intentado mejorar el periódico, hemos adquirido material, creamos poder ofrecer una amplia información y la expresión ágil y vibrante de estas jornadas.

Sin embargo, lanzamos este primer número con los modestos medios que disponemos. No podía retrasarse nuestra publicación. Sobre la marcha, en franca colaboración con los camaradas que nos lean, ofrecemos en cada número la medida de nuestro esfuerzo y deseo de superación. Tal vez pronto «Bandera Roja» pueda ser el diario que vosotros y nosotros queremos».

Al frente de «Bandera Roja» figuran dos queridísimos compañeros nuestros, Luis Caballero (Ulises) y Antonio Blanca, quienes poseen en grado superlativo la espontaneidad, la ligereza, que son condiciones inherentes del buen periodista, pero que son autores de trabajos tan meritorios, que aun hechos por la efímera vida del periódico en que tanto se perdona a la precipitación, por lo perfectos merecen ser recogidos en la solemnidad del libro.

Caballero y Blanca, con los destacados compañeros que forman la redacción de «Bandera Roja», han hecho un diario que es acicate, guía, faro de los trabajadores alicantinos.

¡Mujeres proletarias y antifascistas!

El fascismo, pretende acabar con todos vuestros derechos y libertades de ciudadanas. Quiere ver en vosotros el instrumento automática y mercantil, para deshonraros y envolveros en el charco de inmundicias humanas. Quiere negaros todo derecho y proporcionaros toda la dureza.

No os considera opción en el ejercicio de vuestro deber; su ambición es teneros supeditadas como instrumento de carne y desengañación espiritual.

Vosotras más que nadie, debéis de luchar en esta gran contienda contra el fascismo, alentando, aconsejando y actuando para que los hombres ingresen en el Ejército Voluntario.

¡Hacerlo por vosotros; por el porvenir de vuestros propios hijos!

SE VENDE

Una aparato de RADIO
5 lámparas.
Precio económico.
Razon en esta Redacción,

EN EL CASTILLO DE BELVER

Que así se llama la fortaleza mallorquina, situada a la entrada de la población, en la cumbre de un pinar, fueron encarcelados unos setecientos presos. En los almacenes Mir, junto a la Estación del ferrocarril, habla más de novecientos. Y las cárceles del partido, habían quedado repletas con anterioridad.

—Y entre los encarcelados contigo, los había de significación política?

—¡Ya lo creo! Allí estaba el diputado socialista Alejandro Jaume, al que exigieron el pago de DOS MILLO- NES DE PESETAS; el Jefe de Telégrafos J. Gaviniell; varios oficiales de Correos y entre éstos, Ubaldo Lloret, de Aspe; el notario alicantino Molina Ravello; el concejal de Izquierda Republicana José Más Robi; un amigo del Pinaro, apellidado Verdú, que trabajaba en la Fábrica de Cerveza; un mecánico de Muchamiel, José Escalopé y otros más, que se escapan en este instante a mi memoria.

EN EL COLON

Allí departían con Pepe Ramos otros amigos suyos, de su añorada patria. Todos celebraban con alborozo el feliz arribo. Nadie de ellos pudo lograr noticias, durante el largo cautiverio.

—¿Estuviste preso mucho tiempo?

—Más de cuatro meses. Pero para mí han sido cuatro siglos. Toda mi vida. Ya ves cómo estoy.

...En efecto De Alicante, salió grueso, como nunca. Pero ha vuelto, escurrecido de carnes. Completamente flaco. Y en su semblante, a pesar de la alegría de verse con los suyos, se advierte la huella de un sufrimiento agudo.

AQUELLA MAÑANA...

—La del 19 de julio, —nos dice— es memorable. Siempre la recordaré. Yo me encontraba en el Hotel Balear, donde me hospedaba de tiempo y como como sabes está situado en la Plaza del Mercado. Eran las seis de la mañana cuando un enorme griterío me despertó. Me eché de la cama y pude advertir el paso de camiones llenos de fascistas. Estos gritaban ¡Arriba España!

Luego eran fuerzas del Ejército las que invadían la ciudad al grito de ¡Viva España! Y de ¡Arriba España!, también.

¿Qué era aquello...? Que se había sublevado el Ejército que el general Goded había arrendado a las tropas y que luego partía en avión hacia Barcelona, para ponerse al frente de aquélla guarnición.

Un lugarteniente de Goded, también militar, García Ruiz, quedaba al frente del movimiento. Se hizo cargo del Gobierno Civil y desde él dispuso encarcelamientos, registros y hasta fusilamientos en masa.

SIN SALIR A LA CALLE

—Permaneci en el Hotel, —sigue diciéndonos Ramos— cinco días. Sin salir a la calle para nada. Del comedor al café, en el mismo edificio y luego a dormir. Así transcurría los días. Pero en constante zozobra. Pues un día eran detenidos cuatro viajantes y al otro seis. Con saña se perseguía a los catalanes.

—¿Y a ti...?

—A mí me tocó la china el 24 de julio. Al acabar de comer, como de costumbre, bajé a la calle a echar mi partida de dominó. Y como de costumbre también, como no salía a la calle, vestía pijama. Eran las tres de la tarde cuando entraron precipitadamente unos individuos. Directamente se dirigieron a la mesa donde yo me encontraba y uno de ellos, el que vestía de paisano, fascista significado de Mallorca, dijo a los dos militares que le acompañaban: Este también es.

—¿Yo?

—Sí, usted.

—Yo no soy catalán. Soy alicantino y viajante de los Laboratorios Besoy de Córdoba.

—Bueno. Usted se calla. Sigamos y ya hablará cuando le tomemos declaración.

DECLARACION?

Desde las tres hasta las siete de la tarde le tuvieron detenido en el Gobierno Civil. Intentó, vanamente, entrevistarse con el gobernador García Ruiz. Pidió hacerlo, en su defecto, con cualquiera otra persona. Todo inútil, nadie le atendió y menos solicitaron declaración alguna de él. Seguían llegando detenidos. Se estrechaba la vigilancia de todos ellos y cuando ya había un número crecido, fueron trasladados a la fortaleza de Porto-Pi.

LA INESPERADA LIBERTAD

—Me llegó el 10 de Noviembre. Y en forma singular. —Sigue diciéndonos Ramos—. Uno de los guardiánes llegó al patio y dió la voz de José Ramos. —Será tú, me dijo Molina Ravello.

—¿Y para qué...? La verdad, no me agradaba oír en aquella circunstancia mi nombre. Y más después de los tres fusilamientos. Pero insiste el guardián con su llamada. ¿Y el segundo apellido?, preguntó, por fin. Esplá, me responde.

—Entonces soy yo. ¿Pues no se duerme, hombre. Vístase y salga enseguida. Que es su libertad.

¿QUIEN LA OTORGO?

—Lo ignora. Acaso mis antecedentes llevarán al Gobernador a libertarme. Lo cierto es que del Castillo de Bellver fui llevado a la Jefatura de Policía y que de allí marché ya sólo al Hotel. Pero como no tenía dinero y había que pagar al contado comida y cama, hubo de recurrir a un farmacéutico amigo. Este me prestó algunas pesetas y el Ayuntamiento me pagaba a los forasteros que allí estábamos sin recursos, un subsidio de siete reales al día. Por cierto que en estas condiciones se hallaba también Pepito Elordi, el del Hotel Victoria. Con él estuve algunos días y luego he sabido que ha logrado situarse y vivir

con bastante comodidad. A Palma fue en plan de turista. Y allí me lo he dejado.

¿COMO LOGRASTE SALIR?

—No conviene decirlo. Algún día se sabrá. Y se publicará, pues merece el caso que se sepa el nombre de la persona que me facilitó la salida de Palma. Embarqué en aquel puerto a Argel. Allí unos pasajeros me facilitaron dinero y llegué a Orán, donde fui acogido con toda solicitud por Gomarriz, nuestro Cónsul. Y a Alicante, en avión, llegué ayer mañana.

—¿Toda una odisea.

—Sí. De la que no creí salir con vida. Pues allí la cosa está fea. Escasean los víveres y se obligan a uno a llevar la bandera monárquica junto con la enseña fascista. Respiré al subir a bordo. Entonces las arrojé al mar.

—¿Y la aviación. ¿Allí es poderosa?

—Más de cuarenta trímotores italianos. Y el jefe de todos ellos el conde de Rossi. Trímotores de aquellos vinieron a Alicante a bombardear la primera vez. Y de la península llegaron luego, devolviendo la "tarjeta", dos de los nuestros. Bombardearon el aeródromo del Arsenal, el Barrio de Santa Catalina, los depósitos de la gasolinera y el Polvorín. ¡Pero qué rabia sentí al saber que no causaron todo el daño que merecía esa cañalla!

—¡Llegará nuestra revancha!

—¡Qué sea pronto!

LEA VD. EL LUCHADOR

La guerra en el Norte
Un barco faccioso rescatado para la República por su tripulación

impidiendo el tráfico de nuestros barcos.

Por las declaraciones prestadas se sabe que en Gijón quedaban otros tres «bous» facciosos, que son: «El Alcázar de Toledo», «La Virgen de Inm», y «La Galerna». El único puerto que utilizan es el de Pasajes, donde constantemente entran barcos alemanes con carga. Hace más de un mes, llegó un contra-torpedero alemán, procedente de Gijón. De él desembarcó un supuesto oficial del ejército, vestido de paisano y con papeles, por lo que se ha podido suponer que se trataba de algún servicio de espionaje hecho por los facciosos de Gijón, con la ayuda de los alemanes.

La Marina les pagaba el sueldo corriente, con un retraso de 21 días. Desde hace dos meses, el «Virgen de Carmena» estuvo en Pasajes anclado en Rivadeo (Asturias).

Todo esto lo ha confirmado, también, el Teniente de Navío, quien dijo que no tenía noticias de la visita del contra-torpedero alemán, porador del militar vestido de paisano, aunque supone, que con el «Southern». Declaró el Teniente que son varios los barcos de guerra alemanes e ingleses que han entrado en Pasajes y San Sebastián. Dice que en el Ferrol hubo discrepancias entre la oficialidad, cuando surgió la insurrección y que algunos oficiales fueron fusilados por el Almirante Azarola, y en Vigo se proclamó el Estado de Guerra, siendo acatado por todos.

El Cabo de artillería, Francisco López Rico, también del «bous» faccioso, dijo que, según parece, el submarino que atacó a nuestros barcos en Cartagena es alemán aunque su dotación es española.

El «bous» faccioso está siendo visitado por los bilbaínos.

FERMIN BOTELLA

Mañana, día 9 a las 6 de la tarde, ante el micrófono de la primera emisora local E. A. J. 31, Radio Alicante, tendrá lugar la segunda de las conferencias, del ciclo organizado por esta Juventud de Izquierda Republicana.

Dicha conferencia correrá a cargo de nuestro incansable luchador antifascista, Antonio Eugenio Díaz.

LEA VD. EL LUCHADOR

La guerra en el Norte
Un barco faccioso rescatado para la República por su tripulación

Mañana, día 9 a las 6 de la tarde, ante el micrófono de la primera emisora local E. A. J. 31, Radio Alicante, tendrá lugar la segunda de las conferencias, del ciclo organizado por esta Juventud de Izquierda Republicana.

Dicha conferencia correrá a cargo de nuestro incansable luchador antifascista, Antonio Eugenio Díaz.

El sábado, día 5 a las 9 de la noche desde el micrófono de Radio Alicante, pronunció una conferencia el estimado compañero Serafín Aliaga, dando con ella comienzo al ciclo de conferencias que se proponen dar las Juventudes Libertarias de Alicante.

He aquí las palabras del compañero Aliaga:

Trabajadores jóvenes de Alicante y su provincia, campesinos: Las Juventudes Libertarias de Alicante por medio de su Comité Provincial, me han conferido el encargo, que para mí es un honor y una satisfacción, de iniciar el curso de charlas conferencias que estas Juventudes van a dar semanalmente. Yo quiero, al iniciar estas, dedicar en primer lugar, como una obligación de cortesía y una necesidad de organización, mi más cordial y mi más fraternal saludo a todas las organizaciones sindicales y políticas de clase de Alicante y su provincia, y especialmente a las organizaciones juveniles obreras, hermanas de nuestras Juventudes Libertarias en la necesidad de organización y en el sentido de la realidad política y social española. Un recuerdo para todos los caídos en

los frentes de la República democrática y desde el micrófono de Radio Alicante, cualquiera que fuese la tendencia política o social que los determinara. Y ahora, una explicación:

La razón, el fundamento, que tienen las Juventudes Libertarias de Alicante para iniciar este ciclo de charlas conferencias: Las Juventudes quieren que éstas sean, para popularizar las consignas de la organización para hacer pública la posición de nuestra organización juvenil alrededor de todos los problemas palpitantes que la vida plantea y que la lucha antifascista que actualmente llena de sangre a España impone a las organizaciones juveniles responsables.

Yo quiero, en primer lugar, como lo primero, lo fundamental de las consignas de nuestra organización, hablar de la unificación juvenil, ya que no nos es dado a nosotros hablar de la unificación de las organizaciones sindicales. Próximamente, muy pronto, se iniciará en toda España la unificación de las Juventudes socialistas, comunistas, republicanas y libertarias en un amplio frente de hierro de la juventud obrera española. Alicante no debe ser, ni puede ser una laguna en el concierto de unificación de las Juventudes proletarias de España. Alicante y su provincia deben iniciar enseguida una labor de unificación, de cohesión de las organizaciones juveniles, en todos los aspectos de la lucha política y social de España, en todos los aspectos, con todas las características que la situación plantea.

Es cierto que las organizaciones juveniles de Alicante han realizado esta unificación en principio, con el titulado Frente de la Juventud Local, pero no es menos cierto que este Frente de la Juventud no cumple, por lo que sea, los deberes que a una organización de este carácter le es preciso desempeñar. Quizá no se ha comprendido todavía en Alicante y en su provincia el honroso interés que para la clase proletaria del mundo tiene la unificación de las juventudes españolas.

La organización a la que yo represento desde aquí, tiene un verdadero interés en hacer constar, con todas sus consecuencias, que el Frente de la Juventud Local debe ampliarse al terreno provincial y debe ser un organismo con vida propia, un organismo que cumpla los deberes que esta hora trágica señala con imperativos categóricos a las contiendas juveniles de España. Hay que revalorizar el Frente de la Juventud hay que reforzar el Frente de la Juventud, hay que impulsar el Frente de la Juventud y hacer que este organismo de unificación juvenil sea el verdadero instrumento revolucionario de las fuerzas juveniles de nuestra provincia. Es preciso que las organizaciones juveniles vayan teniendo en cuenta que no son los momentos actuales los más propicios para luchas de bandera, para actividades propagandistas de tendencias, para propaganda de ideales determinados: Estos momentos que vive España, son momentos de honda responsabilidad para todos; sus características dolorosas exigen que, a pesar de todo, sacrificando todo lo que sea preciso sacrificar, perdiendo de nuestras doctrinas, de nuestras ideas, de nuestras tendencias especiales, de nuestras tendencias características, todo aquello que sea preciso perder, en aras de la lucha por las libertades democráticas de España. Hagamos de las Juventudes de todas las tendencias una sola organización, cohesionada, coordinada, con eficacia, con actividad que sepa responder como las circunstancias aconsejan; a la gravedad que las circunstancias mismas tienen en España, y de una manera especial, a las características y a los deberes que impone la situación en nuestra propia provincia.

Yo quiero arrancar de momento la característica de esta charla, de entre la situación general del país, para hablar de la situación de nuestra provincia. El caso reciente, que ha llenado de pánico (es preciso decirlo aunque sea doloroso), que ha llenado

Juventud de Izquierda Republicana

AGRUPIACION DE ALICANTE
SECRETARIADO DE AGITACION Y PROPAGANDA

Mañana, día 9 a las 6 de la tarde, ante el micrófono de la primera emisora local E. A. J. 31, Radio Alicante, tendrá lugar la segunda de las conferencias, del ciclo organizado por esta Juventud de Izquierda Republicana.

Dicha conferencia correrá a cargo de nuestro incansable luchador antifascista, Antonio Eugenio Díaz.

LEA VD. EL LUCHADOR

La guerra en el Norte
Un barco faccioso rescatado para la República por su tripulación

Mañana, día 9 a las 6 de la tarde, ante el micrófono de la primera emisora local E. A. J. 31, Radio Alicante, tendrá lugar la segunda de las conferencias, del ciclo organizado por esta Juventud de Izquierda Republicana.

Dicha conferencia correrá a cargo de nuestro incansable luchador antifascista, Antonio Eugenio Díaz.

Partes de guerra

Junta Delegada para la Defensa de Madrid Nuestras fuerzas ocuparon algunas posiciones en el barrio del Matadero

Madrid, (teléfono). — El parte de guerra facilitado por la Junta delegada para la defensa de Madrid, dice así:

«En los sectores de Aranjuez, Sur del Tajo, Somosierra y Guadarrama, sin novedad. A las cuatro de la tarde, la aviación fascista bombardeó El Escorial, causando algunos heridos por torpedos de poca consideración. El día ha transcurrido en absoluta inactividad. Nuestras fuerzas han ocupado, con escasa resistencia por parte de los rebeldes, algunas casas del barrio de Mataderos, fortificándose inmediatamente.»

Ministerio de Marina y Aire Escasa actividad aérea

Valencia, (teléfono). — El parte facilitado en el Ministerio de Marina y Aire, dice lo siguiente:

Desde las siete y media de la mañana hasta extinguirse el día, nuestras escuadrillas han prestado constante servicio de vigilancia sobre Madrid, con los consiguientes relevos. Todos los cazas que realizaron este servicio, regresaron sin novedad a sus bases.»

Comunicado de Sandino

El enemigo, con numerosas bajas, es rechazado en Caspe

Barcelona, (teléfono). — El parte de guerra facilitado por el consejero de Defensa, coronel Sandino, dice así:

«En el sector de Caspe (el enemigo) atacó para apoderarse de las posiciones desarrolladas en los frentes. No era preparación de combate este fuego de artillería, sino que nuestras baterías lo desarrollaban para evitar la preparación de las concentraciones enemigas en algunos puntos del frente. El día ha transcurrido en absoluta inactividad. Nuestras fuerzas han ocupado, con escasa resistencia por parte de los rebeldes, algunas casas del barrio de Mataderos, fortificándose inmediatamente.»

En el Ayuntamiento

Se reunió ayer tarde el Consejo Municipal para la aprobación de los presupuestos para el año 1937

Ayer tarde a las cinco, bajo la presidencia del camarada presidente Millá se reunió el Consejo Municipal, para tratar de la discusión y aprobación de los presupuestos del Interior y Ensenanza, para el año 1937.

Asistieron los consejeros Aurora Fernández, Domenech, Oliver, Martí, Dorado, Melendo, Melgar Carratalá, García, Poveda, Eugenio y Carbonell. Comienza la sesión, dando posesión de su cargo, el presidente Millá, a la compañera Aurora Fernández, por dimisión del anterior consejero Celia Valls.

Acto seguido el consejero Poveda, presidente de la Comisión de Hacienda hace uso de la palabra, resaltando el trabajo árduo que ha representado la redacción de los presupuestos, elogiando la colaboración eficaz en ellos del camarada Millá. Pronuncia también frases de elogio para los compañeros Secretario e Interventor por su preciosa colaboración en los presupuestos y acto continuo el Interventor comienza la lectura del presupuesto de gastos.

Capítulo I. Es aprobado sin discusión.
Capítulo II. Se acuerda a petición de Martí, rebajar el sueldo del secretario de la presidencia que son 6.000 pesetas a 1.000 y también se acuerda suprimir el cargo de jefe de la Policía Urbana, nombrando un consejero Delegado sin remuneración.
Capítulo III. El haber anual de ad-

TRIBUNAL POPULAR

En la vista de la causa contra varios vecinos de Torrevieja, han sido condenados a muerte dos procesados

Ayer terminó la causa contra varios vecinos de Torrevieja.

El Tribunal Popular ha dictado la siguiente sentencia:

Fallamos: Que debemos condenar y condenamos a los procesados Gabriel Araoz Pérez y Ramón Gallud Torregrosa, como autores de un delito de rebelión militar a la pena de muerte; y al procesado Manuel Castell Minguet, como autor del mismo delito a la pena de reclusión perpetua; igual condenamos al procesado Pedro Nicolás Crespo como autor de un delito de conspiración para la rebelión militar, a la pena de veinte años de reclusión menor y al procesado Manuel Fayá Parodi, como autor del mismo delito a la pena de doce años de prisión mayor; también condenamos a los procesados Arturo Gómez Torregrosa, Joaquín Zafra Martos y Alvaro Rodríguez García, como autores del mismo delito de conspiración para la rebelión a la pena de doce años y un día de reclusión menor, y a los procesados Emilio Inglada García, Antonio Castell Minguet, Manuel Gallud Navarro, Ramón Blanco Gómez y Rafael Sala Minguet, como autores de un delito de excitación para la rebelión militar, a la pena de seis años y un día de prisión mayor; necesaria correspondientes para los condenados a penas de privación de libertad, a quienes les abonamos todo el tiempo sufrido en prisión preventiva y costas para todos ellos en la proporción legal correspondiente.

Les imponemos la obligación de indemnizar al Estado solidaria y mancomunadamente en la suma de un millón trescientas mil pesetas. Asimismo debemos absolver y absolvimos al procesado Francisco Carrasco Viudes, con toda clase de pronunciamientos favorables y declarando de oficio las costas que al mismo correspondo. Póngase inmediatamente en libertad si no estuviera preso por otra causa u orden gubernativa, librándose para ello el oportuno mandamiento al señor director del Reformatorio de Adultos de esta capital y comuníquese esta sentencia por telegrama al Gobierno por medio del excelentísimo ministro de la Guerra, a los efectos prevenidos en el decreto 2 de junio de 1931.

Así por esta nuestra sentencia, definitivamente juzgando, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.

Ayer mañana comenzó la causa contra veintinueve procesados de Castellón, entre ellos una mujer acusados de haber participado en la preparación del movimiento subversivo.

Toda la sesión de ayer como la de hoy ha sido destinada a la declaración de los procesados.

Mañana continuará la vista de esta causa oral con la declaración de los testigos propuestos por el fiscal y las defensas.

La heroica defensa de Madrid

Varios grupos de alemanes de los recientemente importados por los fasciosos, se pasan a nuestras filas

EL CAMARADA ANTONIO MIJE, COMISARIO GENERAL DE GUERRA EN MADRID

Madrid, (teléfono). — Ha sido nombrado Comisario general de Guerra en Madrid, el que fué hasta ahora subcomisario, camarada Antonio Mije, diputado comunista.

También ha sido nombrado Comisario del Centro, el camarada del Partido Comunista Francisco Antón.

IMPRESIÓN DE LA LUCHA EN LOS SECTORES DE MADRID

Madrid, (teléfono). — A pesar de los pronósticos que se habían hecho, esta mañana ha sido acoso la más tranquila de todas las que han transcurrido en este mes de proximidad de los rebeldes a las puertas de Madrid. Apenas si se han registrado paqueos entre las avanzadillas. Aparte de algunas casas tomadas por nuestros tropas en Carabanchel y Villaverde, la situación en los frentes permanece igual que el día anterior. Se han observado, sin embargo, que el enemigo concentra fuerzas en casi todos los sectores del frente, siendo quizás, la única excepción el de la Ciudad Universitaria, donde no se ha observado el menor movimiento en las tropas.

Todas estas concentraciones han sido batidas duramente por la artillería, que ha actuado casi sin interrupción. La moral de nuestras tropas es elevadísima y se espera, con ánimo templado el desarrollo del anunciado ataque del enemigo.

EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PUBLICA VISITA LOS FRENTES DE MADRID

Madrid, (teléfono). — Ha llegado a la capital, procedente de Valencia, el ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández, con objeto de visitar los frentes de combate en los finales del primer mes de resistencia.

Se espera que la semana actual sea de grandes acontecimientos favorables a España, en el frente internacional

París, (teléfono). — Se opera visiblemente en los círculos internacionales una reacción de la opinión favorable a España.

El acuerdo tripartito París-Londres-Roma, firmado en Stressa, está en vías de ser en breve un hecho.

Por su parte, el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, lord Eden, se propone convenir a Delbos, en Ginebra, de que el reconocimiento del Imperio otomano, puede muy bien abrir el camino al comienzo de las negociaciones sobre el problema del Mediterráneo.

Se espera que la semana actual sea de grandes acontecimientos favorables a España, en el ambiente internacional.

Izquierda Republicana de Madrid manifiesta su agradecimiento a Valencia a través de su emisora

Madrid, (teléfono). — Apenas regresaron ayer los miembros de la Junta Municipal de Izquierda Republicana que se destacaron a Valencia a cumplir cerca del Gobierno deberes políticos anejos a sus cargos, se consideraron obligados a transmitir, desde nuestra radio, el más profundo agradecimiento al pueblo valenciano y su gobierno a la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Valencia por el gran interés e importantes servicios que presta a nuestra relación con los afiliados de ese Partido procedentes de Madrid.

El Presidente, don Régulo Martínez, hizo notar la simpatía pugna que entre los afiliados valencianos se nota, anclado todos y cada uno haciendo cargo de los niños que componían la primera expedición de las que Izquierda Republicana de Madrid ha organizado.

También hizo notar el señor Martínez la pujanza, dinamismo y acierto que Izquierda Republicana de Valencia ha conseguido a través de su emisora.

Información del extranjero

EL GRAN MITIN ANTIFASCISTA CEBLEBRADO EN EL VELODROMO DE INVIERNO

París, (teléfono). — Muy entusiasmado terminó ayer el gran mitin celebrado en el Velódromo de Invierno, en que tomaron parte varios oradores antifascistas cuya totalidad protestó de la política de intervención y de las violaciones de dicho acuerdo por parte de los estados fascistas.

Es difícil calcular exactamente el número de asistentes al acto. Fue una simenza muchedumbre.

Sobre la tribuna había sido colocado un monumental retrato del Presidente de la Generalidad de Cataluña señor Companys.

Fueron muchos los oradores que hicieron uso de la palabra, entre los que destacaron los señores Vidella, Cortés, Jouhaux, Mac Gover y Marcean Vivert, todos tuvieron energías palabras de condena que, por su sinceridad, se hacen merecedoras al apoyo del proletariado. Cada orador recordó la personalidad, política y simbólica del Presidente Companys. Su nombre fué ovacionado por la multitud y fueron muchos los vívas a Cataluña y los gritos pidiendo que se enviaran aviones y armamento a España.

UN PLAN CONTRA LA GUERRA

Buenos Aires, (teléfono). — La Conferencia Panamericana de la Paz ha tomado en consideración las peticiones de algunos Delegados de deliberar sobre un plan de lucha contra la guerra y contra las provocaciones internacionales. Se considera que se tomará por base el llamado desarme de los espíritus, a fin de poder llegar a un desarme material efectivo.

EL COMITÉ N. C. N. T. DE FRANCIA, AL LADO FERVOROSAMENTE DE SUS CAMARADAS DE ESPAÑA

París, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido el Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo. Al terminarse la sesión se ha hecho pública la siguiente nota oficiosa: El Secretario general de la C. G. T. ha pronunciado una alocución, en la cual ha tratado de la cuestión española. Ha puesto de relieve que la clase obrera está asistida de derecho y no quiere permanecer en una posición neutral. La reciente de la Federación Sindical Internacional demuestra claramente que Inglaterra y Suecia han comprendido esta actitud mucho mejor que Francia.

ECOS LOCALES

Se celebró, ligeramente enfermo nuestro querido compañero de Redacción, Jerónimo Pérez Chero. Desearnos un pronto y total restablecimiento.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, el padre de nuestro querido compañero Rafael Almodóvar.

SE AFUQUILLA casa de campo en Torremansanas, Informa Alcalá Gallano 58 (Carolínes). Alicante.